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Vážení spoluobčané, 
dostává se vám do rukou další vydání Ostravičana. Chtěli                 

bychom vám poděkovat za vesměs pozitivní ohlasy na první                 

číslo, ačkoliv jsme se nevyhnuli několika šotkům. Těší nás,                 

že jste si našli čas na přečtení Ostravičana a doufáme, že nám                     

zachováte přízeň i do budoucna. Přeji vám příjemné čtení. 

Michal Stankay

Změna územního plánu č. 1 
Zastupitelstvo obce rozhodlo o sběru dat pro první změnu                 

územního plánu obce Ostravice. Návrhy se přijímají             

od 15. 12. 2015 do 14. 9. 2016. Formulář návrhu na změnu                 

územního plánu obce Ostravice je k dispozici na webu obce.  

Michal Stankay

LH24 vyhráli Ostravičané 
Extrémní závod 24 hodin na Lysé Hoře vyhrál v kategorii                   

dvojic 41 ­ 50 let ostravický tým Surikaty ve složení Martin                     

Rozkydal a Miroslav Vančura. Celkově se umístili na druhém                 

místě. Blahopřejeme Surikatám ke skvělému výsledku. 

Redakce

 

Na Ostravici máme LTE 
Počátkem roku byla Ostravice pokryta mobilním datovým             

připojením standardu LTE, což znamená dostupnost rychlého             

internetu v mobilu nebo domácnosti na Ostravici. LTE je                 

poskytováno všemi třemi mobilními operátory, například u             

T­Mobile, dle našeho měření u mateřské školy, dosahuje rychlost                 

stahování až 27 Mbit/s. 

Michal Stankay

Kotlíkové dary – doplnění 
V předchozím čísle jsme na tomto místě informovali o možnosti                   

získání kotlíkového daru od obce. Doplňujeme, že získání tohoto                 

daru je podmíněno podáním žádosti o dotaci na výměnu kotle.                   

Žádosti o dotace kraj příjímá do 29. 4. 2016. 

Kompletní informace ke kotlíkovým dotacím naleznete           

na webových stránkách ​www.lokalni­topeniste.cz​. Zároveň       

s kotlíkovými dotacemi běží dotační programNová zelená úsporám,               

v kterém je možno žádat o dotaci například na zateplení domua to                         

až do roku 2021.Úplné informace k programuNová zelená úsporám                     

najdete na stránkách ​www.novazelenausporam.cz​. 
Redakce

Novinky ze zasedání zastupitelstva obce 
Dne 8. 2. 2016 se v sále Hotelu Freud konalo 11. zasedání                       

zastupitelstva obce. Přinášíme vám výčet alespoň těch             

nejzásadnějších bodů. 

Koalice v zastupitelstvu schválila přemístění budovy           

obecní úřadu a její začlenění v rámci vybudování nového               

náměstí a pověřilo radu obce činit další kroky vedoucí k                   

získání územního a stavebního povolení. 

Koalice v zastupitelstvu schválila Svazku obcí Čistá Odra               

umístění stavby administrativní budovy v areálu čističky             

odpadních vod. 

  Zastupitelstvo neschválilo návrh zastupitele Tomáše Kokeše           

na změnu směrnice na zadávání zakázek malého rozsahu.               

Předmětem změny byla povinnost obce zveřejňovat na internetu               

veřejné zakázky v rozsahu od 150 000 Kč do 1 250 000 Kč. 

Zastupitelstvo se také zabývalo světelnou křižovatkou u Hotelu               

Freud a schválilo záměr po projednání s Policií ČR uzavřít spodní                   

výjezd z parkoviště ve směru na Frýdlant nad Ostravicí. 

Některá videa ze zasedání zastupitelstva obce naleznete             

na stránkách ​www.ostravican.cz/video​. 
Tomáš Kokeš

Rada obce projednala... 
Přinášíme Vám přehled některých usnesení ze zasedání rady obce. Celé zápisy najdete na stránkách obce ​www.obec­ostravice.cz​.  

Zasedání 7. 12. 2015​: Rada obce projednala špatný               

technický stav komunikace Bezručův most – Nová Ves               

a schválila zhotovení znaleckého posudku. Rada pověřila           

starostu k projednání možnosti obnovení dopravního spojení             

z Frýdlantu do Ostravice v pracovních dnech po 22:00 hod.                 

Došlo k přenastavení světelné křižovatky u Freuda. 

Zasedání 15. 12. 2015​: Rada obce schválila podání               

žádosti o dotaci na rozšíření kamerového dohledového             

systému. 

Zasedání 4. 1. 2016​: Rada obce schválila opravy               

kuchyňských linek v Domově pro seniory Gastum. 

  Doplnění: Po upozornění na nesrovnalosti v minulém vydání               

uvádíme, že dle usnesení rady ze dne 5. 10. 2015 se obecní právník                         

nehledá, jednalo se jen o návrh starosty obce, ten však nebyl                     

schválen. Rada se touto otázkou bude zabývat na některémzdalších                     

zasedání.  

Také jsme nesprávně uvedli, že se uzavře výjezd z parkoviště                 

u Hotelu Freud, tento návrh také nebyl schválen. (Podobný návrh                 

později schválilo zastupitelstvo, viz výše, pozn. red.)Omlouváme se                 

za uvedení nepřesných informací a děkujeme za upozornění. 

Michal Stankay
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Novou radnici možná budou splácet i dnes nenarozené děti 
Obec se po dlouhých devíti letech dopracovala k územnímu                 

plánu a vlastně tak uzavřela širší dohodu všech o podobě obce                     

do budoucna. Vcelku jsme se smířili s tím, že v centru obce                       

máme průmyslovou zónu, která v minulosti voněla dřevem,               

dávala lidempráci a jedinýmšrámemnakráse byla, občas tu a                       

tam, „polétavá pilina“. Bohužel, poté co došlo ke změně                 

majitele areálu pily, se polétavá pilina vytratila a nahradil ji                   

polétavý prach a „vůně“ uhlí.  

Všichni občané, nejen ti, kteří na bývalé pile kdysi               

pracovali, si uvědomují, že pila pilou už v takovém rozsahu               

zřejmě nikdy nebude a její osud je dnes v rukou společnosti                     

Ridera Reality a.s. Její vedení tedy přišlo s velkolepým               

nápadem, udělat místo pily náměstí a centrum obce.               

Zastupitelstvu obce byl tento záměr prezentován           

prostřednictvím starosty obce. Zastupitelstvo se tím začalo             

zabývat a v podstatě již půl roku plánuje investici několika                   

desítek miliónů korun do nové radnice.  

Bohužel, v obecním tisku o podrobnostech tohoto záměru             

nebylo zatím ani písmenko i přesto, že tento záměr již                 

několikrát projednávalo zastupitelstvo. Poněvadž na zasedání           

zastupitelstva obce chodí lidé ve velmi malém počtu,               

tak se vlastně všechna rozhodování o zásadní změně           

a zadlužení obce dějí bez občanů a s takřka nulovou                 

informovaností širší veřejnosti o podrobnostech stavby nové             

radnice. Na zasedání zastupitelstva obce se díky diskuzní               

pasivitě členů koalice v podstatě ani moc nediskutuje a tak                   

projednání tak důležitého bodu spíše připomíná již dopředu               

domluvenou investici.  

Alespoň díky zasedání zastupitelstva na veřejnost         

prosáknou některá důležitá fakta, například, že “zatímnevíme             

vůbec jakým způsobem společnost Ridera Reality a.s.             

nemovitosti převede na obec a pokud je prodá, tak nevíme za                   

kolik“ anebo “není vůbec jisté a je to v podstatě riziko, jestli                       

ostatní investice v budoucím novém centru společnostRidera               

opravdu zrealizuje a mohlo by se stát, že by budova zůstala                 

uprostřed průmyslového areálu s  přístupovou cestou”,   

  jak řekl starosta Mališ na zasedání zastupitelstva obce k                   

plánovanému přemístění obecního úřadu do nového centra obce na               

pile.  

I přes tyto nejistoty a rizika, konstatovaná přímo starostou, se                 

mu však podařilo přesvědčit jeho koaliční zastupitele, aby obec                 

schválila přemístění radnice již teď a investovala zatím zhruba 2                 

miliony korun do projektové dokumentace budovy nové radnice v               

areálu pily. Podle starosty Mališe není ani překážkou, že je v                     

současné době areál dle územního plánu veden jako plocha výroby a                   

skladování, protože se v něm prý nebudou realizovat bytové domy,                   

ale jen administrativní a výrobně prodejní budovy. Zastupitel za                 

KSČM Josef Frydrýšek ​k tomu řekl “dostali jsme nabídku od                   

podnikatele a je potřeba ji využít”, nedodal už ale, že tato nabídka je                         

pouze ústně projednána a nic není na papíře. Je také s podivem, že                     

zástupci společnosti Ridera Reality a.s. neměli potřebu se dostavit               

na zasedání zastupitelstva, aby nabídku a své plány prezentovali           

před občany, tuto práci za ně odvedl náš starosta. 

Podle návrhu starosty by uvedená investice měla spolknout,               

včetně úroků, přibližně 80 000 000 Kč. Se současnými doposud           

nesplacenými úvěry na kanalizaci by Ostravice do roku 2038               

splatila bankám přibližně 111 000 000 Kč! V této částce však ještě                 

není započítán cca 3 až 4 milionový kontokorentní úvěr, díky           

kterému je každoročně vyrovnáván obecní rozpočet, aby se               

investice v obci již dnes nezastavily úplně.  

Jednou z možností, jak se obec může pojistit proti současným                   

rizikům, je domluvit se s Riderou, že Ridera postaví celé náměstí                     

na své náklady a obec odkoupí objekt radnice za předem                 

domluvenou cenu až ve chvíli, kdy bude jasné, že se záměr podařilo                       

realizovat. 

S přihlédnutím k výše uvedenýmskutečnostemanejistotám, jak                 

je popisoval sám starosta, je současné rozhodnutí koaličních               

zastupitelů investovat již dnes 2 000 000 Kč z obecního rozpočtu                     

do projektu rekonstrukce nemovitostí ve vlastnictví soukromé           

společnosti krokem, mírně řečeno, nestandardním. 

Tomáš Kokeš

O nové radnici hlasujte v anketě na www.ostravican.cz

Názor: Hodně muziky za málo odpovědnosti aneb dvakrát proč 
Vážení Ostravičané,  

po vydání prvního číslaOstravičana jsemutržil od jednoho                 

našeho občana lehkou výtku s tím, že když vyřknu A, je také                       

zapotřebí říci jasnéB, jinými slovy, pokud semi něco nelíbí, je                       

nezbytné mít konstruktivní řešení problémů (kterých tato             

obec nemá zrovna málo).  

Mé první proč se týká koupě nového obecního vozu SUV                   

s náhonem4x4.Nemámnaprosto nic proti koupi vozu těchto                     

parametrů, nakonec žijeme pod horami a kde jinde, než zde                   

najde tento vůz to pravé uplatnění. Co mi však vadí,                   

je alternativa, která byla zvolena.Hovoříme zde o voze Subaru                 

v cenové relaci 790 000 Kč, přičemž stejnouužitnouhodnotu                   

mohl splnit vůz Dacia Duster v ceně cca 400 000 Kč. Zvlášť,                   

když vezmu v úvahu, že se jedná o vůz, který půjde z ruky                         

do ruky, což se mi ani nechce dál komentovat. 

Mé druhé proč by si zasloužilo přímo červený otazník.                 

V životě si říkám,  že nemusím rozumět všemu,  zde bych však 

  rád udělal výjimku. Jedná se o návrh pana starosty na vytvoření                     

pracovní pozice obecního právníka směsíčnímpříjmem70 000 Kč.               

Nevím, na kolik je standardní, aby obec s 2 400 obyvateli                 

disponovala vlastním právníkem, spíše mi celý tento akt               

rozmařilosti připadá jako skrytý záměr našeho pana starosty               

k posílení své vlastní pozice. 

A nyní konstruktivní B, které bych si rád dovolil na závěr,                     

jménem lidí, kteří letos ještě neviděli ve své ulici traktor s pluhem.                       

Co kdyby obec zakoupila letos alespoň jeden traktor s parametry,                   

které nastaví sám starosta, aby náhodou nedošlo k situaci,                 

kdy při výběrovém řízení neprojde řada uchazečů o tyto služby               

jen proto, že nedisponují stejnou technikou kterou má farma Mališ. 

Myslím, že by to byla prozatím rozumná cesta, jak zklidnit již tak                       

vypjatou atmosféru v obci. 

 

Občan, pochybující o správnosti nakládání s obecními prostředky, 

Zdeněk Chovančák 
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Názor: Vnitřní kontrolní systém na Ostravici nefunguje 
Obec má ze zákona povinnost zřídit kontrolní a finanční                 

výbor. Finanční výbor má oprávnění provádět kontrolu             

hospodaření s majetkem a finančními prostředky. Kontrolní             

výbor má za úkol kontrolovat plnění usnesení             

zastupitelstva a rady obce a dále také kontrolovat dodržování               

právních předpisů ostatními výbory a obecním úřadem na               

úseku samostatné působnosti. Na Ostravici samozřejmě           

takové výbory máme také. 

Ostravický finanční výbor se schází a vykazuje činnost,               

ale jeho zápisy nebyly ve volebním období 2014 ­ 2018                   

předloženy zastupitelstvu k projednání. Jsou tedy           

před zastupiteli zatím možná zatajeny v šuplíku starosty.             

Zápis slouží v podstatě jen jako doklad, na základě kterého                   

by starosta mohl auditorům říct „jsme funkční samospráva,             

zápisy máme“. 

Předseda finančního výboru, zastupitel za Nezávislé,           

si svou zprávu na 11. zasedání zastupitelstva přečetl. Jednalo               

se však v podstatě jen o shrnutí, že se výbor sešel 7x.Nesdělil                         

zastupitelstvu žádné podrobnosti o tom, čím se výbor zabýval                 

a s jakým výsledkem. Dá se tedy alespoň říct, že výbor                     

je funkční a budeme věřit tomu, že jednou docestují tyto 

  zápisy přes starostu až do zastupitelstva, které je následně projedná. 

Jak již jsem zmínil v úvodu, máme na Ostravici i kontrolní                     

výbor, situace je v něm ale zcela jiná, než v tom finančním. 

Kontrolní výbor se v podstatě neschází a tudíž nic  nekontroluje.                 

Je sice pravda, že finanční odměny, které pobírají členové výboru,                   

nejsou nijak horentní (v případě předsedů výboru to dělá měsíčně                   

1 064 Kč), tyto odměny by však měly být odměnami za činnost.                   

Alespoň v případě předsedy finančního výboru je nesporné, že tomu                 

tak opravdu je. Bohužel, v případě předsedy kontrolního výboru,                 

zastupitele za KSČM, je to spíše odměna za funkci. 

My, opoziční zastupitelé, se snažíme již 6 let o to, aby vnitřní                       

kontrolní systém obce začal fungovat tak, jak tomu v zodpovědné                   

samosprávěmábýt.Možná jednou současná koalice v zastupitelstvu                 

pochopí, že mít funkční kontrolní systém je dobré, neboť je dobrou                     

zpětnou vazbou. Totiž, stane­li se, třeba i omylem, chybička,                 

pak při fungujícím kontrolním systému existuje vysoká         

pravděpodobnost, že se na ni přijde dříve, než bude pozdě. I toto                       

je důvod, proč ve zbytku světa bývá běžné, že jsou předsedy a členy                       

kontrolního a finančního výboru členové opozice. Někdo tomuto               

kroku třeba říká politická slušnost, já tomu říkám selský rozum. 

Tomáš Kokeš

Názor: Zimní údržba – musíme se pohnout z místa 
Zimní údržba “se” nezajistila a sníh, na potvoru, napadl.                 

Následovalo již tradiční kolečko: Obviňování se, kdo za to                 

může, dohadování se, proč se to stalo, stížnosti občanů                 

“s křížkem po funuse” a to všechno tento rok obohaceno ještě                   

o dvojitou reportáž v televizním zpravodajství. Za sebemusím               

konstatovat, že výkony všech zúčastněných stran byly             

nepřesvědčivé. O kom vlastně mluvím? 

Občané se tradičně vzbudili až v neuklizené zimní               

pohádce, přičemž již nejméně od začátku prosince bylo jasné,                 

že jde do tuhého a sehnat zimní údržbu je za dané situace spíš                         

zbožné přání. Následovaly erupce vášní na Facebooku,             

ale pod okny radnice jsem žádné halapartny ani vidle             

nezaznamenal, takže to asi tak horké nebylo. 

Radnice nejdříve poptávala služby tak, že byly požadovány               

radlice a technika s přesností na milimetry a jako vzor                   

smlouvy k podpisu přiložila dokument odkazující           

na již neplatný zákon, navíc s místy nesmyslnou textací.             

Pak od požadavků na techniku upustila. Pak čekala. A pak                 

zase čekala. Ničeho, kromě sněhu, se však do zimy nedočkala. 

Dodavatelé se vzniklé podnikatelské příležitosti, rozumějte           

sněhové nadílky, dne 15. 1. 2016 na Ostravici vůbec nechopili                   

a nenabídli obci ve svízelné situaci své služby. Myslím si, že                     

bychom jim dokázali zaplatit, ale vzhledem k požadavkům             

letošního výběrového řízení, podivnému obsahu vzoru           

smlouvy a loňskýmobstrukcím ze strany obce se dodavatelům               

vlastně ani nedivím, že se jim do akce nejspíše nechtělo. 

Mrzí mne, že radnice přistoupila v kritické chvíli k řešení                   

problému laxně, přičemž možností jak vyřešit krizovou situaci               

měla vícero. Důvody, proč radnice nekonala, mohou být               

různé, můžeme o nich však jen spekulovat. Radnice měla                 

udělat aspoň něco, tímbydala občanůmnajevo, že se řešením                     

problému zabývá. Jenmne samotnéhonapadajíminimálně tři               

možnosti, jak se ke krizové situaci postavit: 

Možnost 1: Ve chvíli, kdy bylo jasné, že hrozí sněhová  

  nadílka, se radnice měla domluvit s dodavateli na tomto jednom                 

odstranění sněhu za zvýšenou, motivační sazbu. Věřím, že opozice                 

by v rámci pudu sebezáchovy takové jednání netorpédovala a                 

přispěla by ke konstruktivnímu vyřešení situace. 

Možnost 2: Radnice mohla jednat s potenciálními dodavateli               

ještě před vypsáním zakázky, aby došlo ke vzájemné dohodě                 

ohledně podmínek smlouvy a odstranili by se případná               

problematická místa. 

Možnost 3: Ve chvíli, kdy bylo jasné, že zájemo takto vypsanou                       

zakázku není, mohla radnice vzít osud do vlastních rukou                 

a zorganizovat si údržbu vlastními silami, tzn. zakoupit             

nebo pronajmout traktor s radlicí a sypačem, umožnit údržbářům               

radnice, tzv. “Rychlé rotě”, získat řidičské oprávnění na traktor                 

a nechat je jezdit za zvláštní odměnu non­stop na tři směny,                   

až do úplného uklizení. Dle mých propočtů se tato možnost jeví                 

jako výhodnější, než najímání firmy. Možná vás napadnou i další                 

varianty řešení. 

Hledejmena vzniklé situaci také pozitiva:Ušetřili jsmepeníze za                   

zimní údržbu, radnici tak zůstanou prostředky na rozvoj obce,                 

mimořádnou splátku úvěru za kanalizaci, nebo na realizaci               

možnosti č. 3. Sáňkování na zasněžených ulicích také stálo za to :­) 

V době vydání našeho občasníku je stav ten, že radnice prozatím                     

zabezpečila úklid zhruba poloviny komunikací v obci, to však                 

nezavdává příliš mnoho optimismu do další zimy. 

Jak se tedy pohnout z místa? Současný stav totiž připomíná                   

situaci obchodu, kam nikdo nechodí, majitel obchodu si stěžuje,                 

že tržby padají a vedoucí obchodu jenom krčí rameny a dokola                   

opakuje, že on udělal všechno, co bylo v jeho silách. Vzhledem                     

na zkušenost z této zimy bych doporučil se tou další zabývat raději                     

už teď. Rozpracovat možnosti řešení a vydat se tou nejschůdnější                   

cestou. 

Přeji naší obci do dalších sněhových nadílek více manažerské                 

kreativity, občanské angažovanosti a ochoty k řešení problémů. 

Michal Stankay
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Zimní údržba na mapě 
Základním dokumentem zimní údržby je “Plán zimní údržby”,               

schvalovaný radou obce, který popisuje, jak se má údržba                 

provádět. S mými nedokonalými znalostmi ostravického           

místopisu jsem narazil na nepřekonatelnou bariéru v podobě             

slovního popisu úseků údržby, například “odbočka od I/56 k                 

RD p. Bílek”. Napadlo mě, že tento popis si přímo žádá                   

přenesení do mapové podoby. A tak se také stalo.  

Výsledek naleznete na webových stránkách         

www.73914.cz​. Na případné nesrovnalosti nás, prosím,           

určitě upozorněte. Děkujeme. 

Tomáš Kokeš, Michal Stankay

   

Z obecní kroniky: Pověst o založení Bezkydu 

Hned po popsání oslav samostatnéhoČeskoslovenska se řídící               

učitel Košacký věnuje velice zajímavé historce o založení               

Bezkydu. Do obecní kroniky bylo panem řídícím zapsáno: 

Před 100 lety byl horský hřbet, táhnoucí se po hranici                   

trenčínsko­místecké – zvaný Bezkyd – porostlý vysokým,             

neproniknutelným pralesem. Pouze úzké lesní stezky vedly             

přes hranice z Ostravice a na Horní Bečvu. Neprostupné tyto                   

houštiny sloužily za skrýš různým loupeživým rotám. Byly to                 

zbytky Kuruců, kteří oblíbivše si z dob tureckých válek                 

loupeživé řemeslo – počátkem předešlého století podnikali             

drzé výpady do úrodnějších niv moravských, až k Místku,                 

Frenštátu, Val. Meziříčí a Vsetínu a zde klidné obyvatelstvo                 

znepokojovali a celé okolí hrůzou a postrachem naplňovali.               

Za noci přepadávali tiché vesničky okolní a pobravše, co se                 

unésti dalo, zmizeli v neproniknutelných pralesích a hvozdech               

bezkydských do svých úkrytů na Slovensku. Celé širé okolí                 

úpělo pod tíhou pychu toho a nikdo neodvážil se                 

pronásledovati nebezpečnou tu čeládku. 

Toho času cestoval po Moravě císař Josef II., aby seznal                   

potřeby lidu. Přišel také na Horní Bečvu a ubytoval se u fojta                       

Maliny. Při svém odchodu koupil od svého hostitele dvě ovce                   

a ponechal je do spolumajetnosti až do té doby, kdy sám si                     

pro ně přijde. Odtud hodlal se bráti hranicí moravsko­               

uherskou, jež táhne se půvabným hřbetem bezkydským až po                 

silnici místecko­truzovskou. Uslyšev o svěřepém pychu         

uherských Kuruců, poručil dobře ozbrojenému lidu           

valašskému – pod záminkou upravení cesty Bezkydem – se                 

silnou zálohou portášů pilně slíditi po členech lupičské bandy.                 

Valachům – portášům podařilo se skutečně téměř celou               

zbojnickou bandu i s náčelníkem polapiti. I byli nyní vedeni k                     

soudu císařovu na Horní Bečvu. V místech, kde nyní stojí                 

hostinec Třeštíkův, setkal se průvod císařův se zajatými             

Kuruci. Na místě tom rozkládalo několik věkovitých buků               

mohutné své větve a lákaly pocestné ve svůj milý chládek.                   

Tam také vzácný průvod rozložil se k odpočinku a císař zasedl                     

k soudu s loupeživou cháskou. Náčelník Kuruců ze slavného                 

rodu Tököliů, jenž byl v bojích s Turky mnohokráte                 

vyznamenán, předstoupil před císaře v obleku císařského             

důstojníka s řadou odměn za dokázanou statečnost.  

  Vzdav vojensky císaři patřičnou čest odvětil k otázce jeho „odkud                   

odevšad ta vyznamenánímá“– uhlazenou, jadrnou řečí vyjmenovav               

všechna bojiště, kde byl krev za císaře a vlast prolévat. Celý způsob                       

mluvy i chování dával znáti jemné, panské způsoby. Císař pak                   

zakončil rozmluvu: „Těší mne, že jsem se sešel s vynikajícím                 

důstojníkem naší armády. Zde tvé místo“ – a ukázal rukou, kamse                       

směl ku stolu jeho posaditi. 

Po skončeném stolování povstal osvícený cestovatel a dal               

znamení svému průvodu, aby se kolem něho shromáždili. Císař jal                   

se nyní mluviti: „Všichni byli jste svědky, kterak jsem uznal                   

vynikající zásluhy udatného vojína.Nyní však stojímpřed vámi jako                   

otec svých věrných podaných. Pláč a nářek ubohých obětí, jimž                   

člověk ten odňal buď majetek, nebo i živitele hrozným způsobemo                     

život připravil, jest příliš veliký, aby vyvážil jeho zásluhy. Na tomto                     

buku, pod nímž jsi došel největší pocty, houpati se bude tělo tvé,                       

tvoji pak soudruhové doživotně budou pykati hanebných skutků               

svých.“ Portášové, uchopivše pak Kuruce, odňali mu vyznamenání               

a odznaky důstojnictví a sotva císař několik set kroků se vzdálil,                   

houpalo se tělo obávaného loupežníka na silné větvi staletého buku.                   

Lid až dosud označuje toto místo – kdež spravedlnosti zadost                   

učiněno – slovem „u Kuruca“. Císař ubíral se pak dále bezkydskými                     

hvozdy a sestoupil – obešev v půlkruhu celou hranici                 

místecko­trenčínskou, na silnici místecko­turzovskou, kdež         

památnou objížďku Bezkydemukončil.Místu tomu se až dosud říká                   

„Konečná“. 

Aby příště podobné loupežné vpády na milou naši Moravu                 

se opakovati nemohly, nařídil šlechetný mocnář, aby byl Bezkyd               

osazen. I byli povoláni lidé okolní, zvláště ti, kteří v minulých                     

smutných letech nejvíce ztrát na majetku utrpěli a darován                 

každému byl tak velký kus pole, kolik byl sto vyklužovati a obdělati.                       

Pozemky ty ponechány lidu za jisté naturální dávky nebo peněžité                   

poplatky, až roku 1848 byly vykoupeny. Tak povstala r. 1780 osada                     

Bezkyd, která až do roku 1848 byla samostatnou obcí a nyní                     

je připojena k Ostravici. Dle sčítání r. 1890 měla sama 821 obyvatel. 

Zapsal řídící učitel Košacký do obecní Kroniky obce Ostravice                 

v roce 1918. 

Čerpáno z Obecní kroniky uložené v Okresním archivu

ve Frýdku­Místku.

Tomáš Kokeš
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